

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 12

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelos mortuorios, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO I.—NÚM. 170

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Domingo 10 de Setiembre de 1893

CRISTALERÍA FINA DE MESA
Se acaba de recibir un gran surtido de nuevos tipos y formas.
CUBIERTOS DE CRISTOFLE
Bazar Sevillano, 8, Tetuan, 8
Sucursal, Siervas, 48 y 50

ALMONEDA
CALLE ACETRES, NÚM. 10

EL NOTICIERO SEVILLANO
Es el periódico de mayor circulación de Sevilla y Andalucía. Publica dos ediciones.

CARTA DE SU SANTIDAD a los obispos húngaros

La carta de Su Santidad a los prelatos húngaros comienza recordando los servicios de Hungría a la causa católica, y continúa aconsejando la concordia a los fieles de aquella nación, persuadiendo de que por este medio se vencerán las dificultades y conflictos de nuestra época.

Recomienda a los párrocos que disuadan a los fieles de contraer matrimonios mixtos (de católicos y protestantes) por ser peligrosos para la salud espiritual de los cónyuges y la buena educación de los hijos. Repueba lo que algunos católicos llaman respetos y consideraciones de humana prudencia. Consentir en la persecución de los católicos no es prudencia, es culpable abandono de los más sagrados deberes.

Enfermedades contagiosas en la escuela

La Academia de Medicina de París, preocupada con asunto de tan gran interés como el que tiene la profilaxis de las enfermedades contagiosas en las escuelas, ha dirigido al director de Instrucción pública un informe en el que constan las siguientes conclusiones que recomendamos a nuestra Dirección de Instrucción pública.

- 1.ª La duración del aislamiento que deberá imponerse a los alumnos de los liceos y escuelas en que se presenten enfermedades contagiosas será, a contar del primer día de invasión, de 40 para la escarlatina, viruela y difteria. De 16 para el sarampión y las viruelas locas. En los casos de tos ferina, el aislamiento se prolongará por tres semanas después que hayan desaparecido totalmente los accesos de tos. Las anginas impondrán diez días de aislamiento.
2.ª Antes de permitir la entrada en los establecimientos escolares a los que hubieren estado enfermos, se tomarán las medidas siguientes: lenciones nasales, bucales y faringéas con soluciones antisépticas; baños de jabón y fricciones generales en todo el cuerpo, incluso el cuero cabelludo; desinfección rigurosa, con la estufa de vapor a presión, del vestido que el alumno llevaba cuando cayó enfermo.
3.ª La habitación destinada al aislamiento deberá estar aireada cuidadosamente. Se lavarán las paredes y muebles con una solución de sublimado y las ropas de cama, así como los colchones, se pasarán por la estufa.
4.ª Los alumnos que cayesen enfermos fuera de un establecimiento escolar, no podrán ingresar de nuevo sin la presentación de certificado médico atestiguando el género de enfermedad sufrida y el cumplimiento de las prescripciones dadas.
De acuerdo con estas conclusiones, el Diario Oficial de la vecina República, ha publicado un reglamento, en el cual, aparte de lo ya consignado, se prescribe que en todas las semanas se lavará el suelo con agua y un líquido antiséptico, y dos veces por año, a lo menos, especialmente en época de vacaciones, las paredes.

CONSUEGRA-ALMERIA

La Dirección general de los Registros ha resuelto, a instancia del marqués de Aguilar de Campo, comisionario régio en Consuegra y Almería, el expediente para la adquisición de fincas enclavadas en Consuegra, ya por compra directa a los propietarios que tenían título de dominio, ya por expropiación forzosa respecto de aquellos que carecían de él.
Aunque no se ha levantado protesta ni reclamación alguna, la Dirección general, en real orden de 31 de Agosto último, ha resuelto que el artículo 402 de la ley hipotecaria sea aplicable por analogía a las certificaciones poseedoras libradas por la comisaría régia de Consuegra.

La insurrección del Brasil



El mariscal Fonseca

“Hay momentos en la vida de los pueblos, que debieran trocarse en instantes de muerte para evitar de raíz desgracias y ruinas que tarde ó temprano dan al traste con todo...
Ahí está la república del Brasil convertida en hoguera de terneras y luchas civiles que no se sabe como terminarán.
La obra del mariscal Fonseca ha sido verdaderamente una obra desdichada.
Ahí sí creyésemos en horóscopos y presagios no dudáramos un ápice de que el antiguo imperio brasileño está purgando la ingratitud que cometió con el mejor de los monarcas, con aquel D. Pedro II de Alcántara a quien destruyeron sus súbditos sin tener en cuenta que más que un rey era un ciudadano de la nación, bondadoso como la bondad misma y sencillito como la propia sencillez.
Olvidaron los brasileños que bajo el imperio de D. Pedro II se realizó la épica empresa del Paraguay, aquella guerra titánica que tan alto dejó al pueblo del Brasil.
La revolución militar preparada y acaudillada por el general Deodoro Fonseca, arrojó del trono y del país al ilustre anciano y a toda su familia, convirtiéndose el mariscal en dictador.
El mariscal Fonseca era bravo, tenía ideas rectas y sentimientos justos; pero no se parecía ni siquiera por la espalda a un hombre de gobierno.
Era—como ha dicho Julio Burell—una especie de Garibaldi sin nímbo, sin blusa roja, y, sobre todo, sin Marsala.
Al lado del mariscal, los ambiciosos comenzaron la obra de aspiraciones y deseos jamás satisfechos, que dió por resultado la destitución del dictador Fonseca a consecuencia de la revolución entablada a los dos años de subir

el caído a la presidencia de la república, allá por Noviembre de 1891.
Fonseca resignó el mando en el general Floriano Peixoto, actual presidente de la república, y dió un manifiesto al país explicando su conducta y diciendo que se retiraba a la vida privada para evitar la guerra civil, lo cual prueba que, a pesar de su comportamiento para con D. Pedro de Alcántara, era un patriota.
Ahora se pide lo mismo casi: que el presidente Peixoto presente la dimisión, acto patriótico que evitaría la disgregación de aquellos Estados y la disolución total de la Confederación.
El telégrafo ha enmudecido respecto de la nueva revolución brasileña y a estas horas no sabemos qué ocurrirá.
El origen de todo ha estallado en las sangrientas rivalidades que estallaron entre la armada y el ejército de tierra.
Hoy es la marina la que se subleva en favor del almirante insurrecto Wandenkolk, a quien quiere elevar a la presidencia de la república.
Si vencen hoy los insurrectos, mañana se sublevará el ejército para restituir el poder al que todavía lo ocupa, a Floriano Peixoto.
Y así en estas luchas civiles, con la escuadra sublevada, el ejército en contra de la escuadra y los ánimos todos excitadísimo, quien pierde es la república del Brasil, la patria de D. Pedro de Alcántara, a quien echarán de menos pacíficos y revoltosos.
La divisa de Augusto Comte—el amor por principio, el orden por base, el progreso por objeto—tan respetada en los primeros albores de la república brasileña, ha sido hecha girone por aquellos positivistas, que quieren haber llegado ya el crepúsculo vespertino anunciador de la noche de los pueblos.

Noticias generales

El discurso que el ministro de Gracia y Justicia leerá el día 15 en el acto de apertura de los tribunales, tendrá importancia, pues además de tratar de todos los puntos relativos a la pronta y recta administración de justicia, de establecimientos penales y manicomios judiciales, hará una indicación acerca de la conveniencia de aplicar el juicio oral y público a lo civil lo mismo que a lo criminal.
—Se ha celebrado en el teatro de Barbastro un meeting científico, organizado por la Cámara Agrícola.
Los Sres. Puig, Castellvi, Conde, San Juan, Baselga, Otero y Sailleras pronunciaron elocuentes disertaciones sobre los siguientes temas:
“Bancos agrícolas, biografía de Pignatelli, resultado de la labor de desfosfo con los arados de vapor, utilidad del canal de Sobrarbe, cultivo intensivo y extensivo, etc.
Todos los conferenciantes demostraron grandes conocimientos prácticos en las materias objeto de las conferencias.
—Según noticias oficiales, los enfermos de Baracaldo (Bilbao) continúan uno grave y los restantes más aliviados.
La opinión pública no está alarmada, ni parece haya motivo para ello.
Se han adoptado con energía y actividad eficaces precauciones.
El gobernador cuenta con recursos para hacer frente a cualquier eventualidad, habiéndosele ofrecido incondicionalmente la diputación provincial y los ayuntamientos.
Del examen microscópico practicado, resultado de cólera el caso ocurrido ayer en Westminster (Inglaterra).
El consúl español no expide desde hoy patentes limpias de dicho punto.
—Los buques de la Compañía trasatlántica que se citan se hallan en la situación siguiente:
El Habana salió el jueves 7 de la Habana para Santiago de Cuba. El Rabat salió el 7 del corriente de Barcelona para Mahón. El Isla de Mindanao salió el día 7 del presente mes, de Port-Said para Barcelona. El Alfonso XIII llegó el viernes 8 al Havre.
—Uno de estos días, a poco de haber salido de Monserrat el tren de cremallera descendente, tuvo que detenerse en uno de los sitios más peligrosos, por advertir el maquinista que so-

bre la cremallera había colocado dos piedras de regular tamaño.
—En el juzgado de Monóvar (Alicante) ha presentado una señora dos querrelas que abarcan casi todo el articulado del Código penal; una de ellas comprende los delitos de adulterio, amancebamiento y escándalo público, y la otra los de prevaricación por imposición de pena arbitraria, desobediencia, allanamiento de morada, denuncia falsa, detención arbitraria y hurto.
—Pronto saldrá de Bagur (Gerona) para Cabo Verde una expedición de pescadores de coral.
—Según nuestro estimado colega El Noticiero Universal no se confirma la noticia de que se trate de continuar las obras del palacio real de Barcelona, ni parece ser cierto que se haya hecho gestión alguna para que S. M. la reina vaya a pasar allí una temporada.

NOTICIAS REGIONALES

Ayer llegó a Córdoba el diestro Guerrita. Gran número de sus amigos y admiradores le esperaban en la estación, acompañándole hasta la casa de su madre política, donde estuvo mientras se avisó a su madre y esposa que se encuentran enfermas, participándole que la herida no revestía importancia. Inmediatamente fué avisado el facultativo Sr. D. José Rodríguez, que procedió a levantar el apósito, encontrando que la herida, que está junto al cuello, atravesando la cicatriz de otra que sufrió en la Habana, ofrecía buen aspecto, puesto que no daba supuración.
Muchas personas le visitan para informarse del estado de su salud.
—En Jaen se fugó hace días una amorosa pareja.
Los padres consiguieron encontrar a los tórtolos y de comun vivieron juntos y los que los muchachos viviesen juntos y que cada uno los facilitase lo que pudiese con arreglo a sus recursos.
Así se ha hecho y la enamorada pareja vive en el mejor de los mundos posibles, sin necesidad de bendiciones.
—Por real orden de Gobernación se ha confirmado la suspensión del alcalde, interventor y depositario del ayuntamiento de Cuevas, decretada por el gobernador de Almería, alzando la suspensión impuesto a los concejales y dis-

poniendo pasen a los tribunales los antecedentes.
—El distinguido escritor Félix Limendoux, fué obsequiado ayer en Málaga con una comida, por el periodista D. José Alius, en la finca que este señor posee en la Caleta.
—Hace algunos días que remitió a Córdoba desde Málaga, la familia del actor Sr. Santiago, un baul mundo conteniendo gran parte del equipaje de dicho artista.
Al propio tiempo, y como es consiguiente, le enviaron el talón resguardado que había de servir para recoger el bulto y la llave del mismo, sujeta a una tarjeta postal.
Pues ni el talón ni la llave llegaron a poder del Sr. Santiago, que al tratar de recoger el baul por medio de un contra-talón, que se le remitió enseguida, supo que ya había sido retirada la mercancía de la estación del ferrocarril.
—Ya ha sido sustituida la magnífica corona de la Virgen del Mar, patrona de Almería, que le fué robada hace dos años.
A raíz de verificarse el robo constituyóse una junta de señoras, quienes postulando pacientemente de casa en casa, obtuvieron de los almerienses, devotísimos por su patrona, el dinero necesario para adquirir la nueva corona.
La joya es de oro macizo y es una notable obra de orfebrería fabricada en la platería de D. Zacarías Perez Sanz, de Madrid.
—La mayoría de las operaciones que año a año realiza el Banco Hipotecario Español, tienen por base las fincas del término de la provincia de Málaga.
—Ha sido nombrado secretario de la Delegación de Hacienda de Málaga, D. Victor Martínez Amandi, sobrino del delegado D. Mariano Altolaguirre.
—Ha quedado honrosamente zanjado en Granada el lance surgido entre dos jefes militares, uno con mando en dicha capital y retirado el otro.
—Otra vez circulan en Málaga rumores de que los obreros piensan celebrar una manifestación pidiendo trabajo. Parece que ayer reunióse muchos de ellos, en distintos lugares, y en pequeño número, para tratar de los preparativos.

Noticias locales

Han sido nombrados catedráticos de la Facultad de Ciencias de Zaragoza, los señores D. Luis Octavio de Toledo, excedente de Sevilla, para la cátedra de análisis matemático de primero y segundo curso, y D. Luis G. Gascó, también excedente de Sevilla, para la de cálculo diferencial é integral.
En breve llegará a Sevilla el doctor Tolosa Latour, acompañado de su esposa la señora Mendoza Antonio.
Hace pocos días fué encontrada en el foso de la fábrica de tabacos, por la parte que comunica con el cuartel de artillería, una mujer privada de conocimiento y con varias contusiones de gravedad en todo el cuerpo.
No han podido saberse los motivos que pudieran influir en la citada mujer para arrojarla al foso, ó si la caída fué por improvisión.
A las cuatro de la madrugada de hoy ha dejado de existir la muy conocida y distinguida señora de D. Manuel Tortosa.
Entre la buena sociedad sevillana principalmente, donde era muy apreciada dicha señora, ha de sentirse mucho su muerte.
Descanse en paz.
Ha regresado a Sevilla, de Estepona, don Luis Suarez de Negrón, hijo mayor del general del mismo apellido.
Mañana regresará de Sanlúcar de Barrameda el conocido comerciante D. Juan Antonio del Castillo, acompañado de su familia.
En el Ronquillo riñeron a navajazos José Mañero Diaz y Francisco Punta Dominguez, de oficio ambos del campo, resultando el primero con una herida incisa y penetrante en el hipocondrio izquierdo, de pronóstico reservado, y el segundo con dos heridas parietales en la cabeza, una en la región parietal derecha y otra en la izquierda, y además contusiones causadas con un palo.

El número 11 del notable semanario La Gran vía, no desmerece en nada de los anteriores. Publica entre otras poesías y dibujos, una fotopía del árbol de Guernica, la letra del Guernikako Arbola y una pieza de música del maestro Marqués, titulada La Zingara.
Manuel Barrero Ramos estaba dormitando esta madrugada a la puerta de su casa, Aniceto Saenz 5, sentado en una silla: sin duda resbaló esta y aquel cayó al suelo resultando con una herida en la cabeza. Se le curó en el Hospital Central.

En la casa de Socorro de la Alhóndiga fué curado esta mañana Manuel Silva García, de varias contusiones que según dijo le causó un soldado de artillería, del que ignora el nombre.
La Guardia civil ha realizado esta madrugada un servicio de gran importancia, del que por discreción no daremos cuenta hasta mañana.
En el conjunto de términos denominado el Aljarafe, donde apenas se ha recogido un ración de uva, porque los viñedos fueron atacados por el mildew, en la finca que posee en el término de Olivares el duque de Alba.

En las transacciones que se hicieron ayer con la aceituna gordal ha experimentado el precio de este producto bastante alza con relación al día anterior, en que se vendió la fanega a 132 reales en la finca que posee en el término de Olivares el duque de Alba.
A 133 reales se ha vendido ayer la fanega en la hacienda de Torrijos, del Sr. Portilla; en la hacienda de Torrijos ha alcanzado el mismo día un gran precio, ha sido en Dos Hermanas, donde se pagó la fanega a 140 reales.
Varios jóvenes de Sevilla han constituido una sociedad con el título de “Teatral Sevillana.”
Inaugurarán sus tareas el día 17 del presente con las obras del Sr. Mota y Gonzalez El curandero y Venci y el pasillo del Sr. Silva y Vargas-Machuca titulado El Sr. Director?...

Estando en un puesto de higos de la Alameda de Hércules sufrió esta madrugada Antonio Vargas Franco un ataque de hemoptisis, siendo conducido a la casa de socorro de la Alhóndiga, donde se le auxilió.
En el cementerio de San Fernando Andana inhumados ayer los adultos Dolores Andana Dominguez, Antonio Lopez Fernandez, Isabel Perez Camuño, Manuel Salado Galiano, Francisca Benitez Cazorla y Carmen Jimenez Dominguez, y los párvulos Juan Gomez Areal, Carmen Giraldez Montaña, Bernardo Garcia, Antonio Alcalde Fontañe y Luisa Garcia. Total, 12 inhumaciones.

Probablemente despues que regrese el diputado Cortés Sr. Borbolla, de Huelva, marchará a Málaga, Granada, Córdoba y alguna otra capital de Andalucía.
Para cuando el Sr. Borbolla llegue a Sevilla, una vez terminada su excursión, y los comités posibilistas de las provincias de Andalucía hayan reconocido la autoridad del señor Abarzuza, dícese que se celebrará en esta capital una reunión magna de posibilistas, a la que concurrirán los prohombres de dicho partido en la región andaluza.
El diputado provincial por Huelva, D. José Luis Hernandez Pinzón, ha llegado ayer de Panticosa.
De Huelva regresará hoy el presidente de la Diputación Provincial señor Sanchez Lozano.
D. Francisco Sanchez Arjona vino ayer a Sevilla desde sus posesiones de Constantina.

El recurso entablado por el concejal posibilista D. Antonio Benitez de Lugo, contra el acuerdo de la Diputación provincial, que lo privó de su acta de diputado, ha de verse ante el tribunal provincial de lo contencioso uno de los últimos días de la actual quincena de Setiembre.
La vista estuvo señalada para el día 2. La defensa del Sr. Benitez de Lugo está encomendada al elocuente y joven letrado D. Estanislao D'Angelo.
Ha regresado de Barcelona y Alhama de Aragón el doctor Murga.

Anoche se recomendó a la benevolencia del público del Teatro de Eslava el notable barítono Sr. Sigler, que se hallaba algo indispuerto; a pesar de lo cual, llenó esmeradamente su cometido y escuchó aplausos, como de costumbre.
El Duo de la Africana gusta más cada noche y el público hace repetir todos los números de música, aplaudiendo a la Srta. Fernandez que hace una andaluza hasta allí.

El Boletín Oficial de hoy contiene las siguientes disposiciones: anuncio de la delegación de Hacienda, referente a una R. O., ordenando que no se constituyan en otro lugar que no sea la Caja general de depósitos los constituidos por decisiones administrativas ó judiciales; edicto de las Agencias ejecutivas de Los Corrales y Morón sacando a subasta varias fincas; anuncio de la Comisión provincial referente a la subasta de varios géneros de ropa, necesarios en los establecimientos de beneficencia; circular del Gobernador a los alcaldes de la provincia anunciando a éstos la remisión de los impresos de la estadística Demográfica Sanitaria; extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Sevilla durante el mes de Julio último; edictos de los ayuntamientos de Huevar y Rubio.

La tiple Srta. Rosa Fuertes debutará una de estas noches en el Teatro de Eslava.
Se encuentra enfermo el ex-diputado a Cortes D. Jacobo Sanchez Bocanegra, cuyo restablecimiento celebraremos.

LA "GACETA,"

Contiene los dos siguientes disposiciones: SUBSECRETARIA DE GOBERNACION.—Real decreto disponiendo que el Sr. Alonso Castriello vuelva a encargarse de la subsecretaria de Gobernacion, cesando el Sr. Jimeno de Lerma en el despacho de los asuntos correspondientes a la misma.

Declaraciones de Pi y Margall

Un redactor de El Heraldo de Madrid, ha conferenciado con el jefe de los federales y he aquí algo de las declaraciones hechas por el Sr. Pi y Margall:

"Lo que ha ocurrido en San Sebastian y otros puntos de la Peninsula es el resultado de los presupuestos del Sr. Gamazo. Que compare el Sr. Sagasta las oraciones que obtuvo hace un año proximo, con el descuento que le han manifestado y los motivos habidos, y se convencerá de que esa campaña de economia sin plan ni concierto, y cuyo fin no es otro que el de llegar a la nivelacion, sin pararse en pensar en los intereses que se perjudican, no es seguramente la más acertada.

"Se suprimen 87 juzgados, cuando lo que hace falta es administrar bien la justicia y hacerla facil para todos, y en cambio no se toca a una sola parroquia. Se consiguan 40.000 pesetas para la adquisicion de obras con destino a la Biblioteca Nacional y 100.000 para la catedral que se construye en Madrid.

"En España escasamente se gastan siete millones en la instruccion pública, y en otros países el presupuesto de Fomento es por lo general el más atendido.

"Además, en la confeccion de los actuales no existe la conveniente claridad, y de esto resulta que sabemos lo que gastamos detalladamente; pero ignoramos al detalle lo que se recauda. Así se explica que de 851 páginas que contiene el tomo de los vigentes presupuestos, solamente dos han sido bastante para imprimir el de ingresos, y en lo calculado, por ejemplo, por "Timbre del Estado," se vé lo siguiente:

"Sellos de Correos y Telégrafos, 22.000.000. "Los demás efectos timbrados, 26.300.000. "Cualquiera, pues, averigua en esta partida lo que se recauda por cada clase de los efectos timbrados.

"Tambien es lamentable error el hacer economias en aquellos servicios que son reproductivos como ocurre con las Universidades. Las de Barcelona y Madrid, por ejemplo, le producen al estado un ingreso mayor que la cifra de gastos que a ellas se destinan.

"Por esto, repito, casi todas las economias que se han hecho son malas en todos sus puntos.

"Pero peor que todo esto aún, es la carencia de fé que respecto de sus ideas tienen los más reputados economistas monárquicos. El partido hoy dominante combatió rudamente el monopolio de las cerillas las patentes y otros medios de ingresos que propuso el partido conservador, y viene ahora el partido liberal y acepta todo aquello que combatió poco antes.

"Los hechos demuestran que el Sr. Gamazo no practica un sistema claro y definido. Seria un sistema, aun faltando a toda la historia del partido liberal, si entregara al monopolio la recaudacion de las rentas; y así se aborriaría al Estado la elevada cifra que se invierte para recaudar los impuestos.

"Pero sería, despues de todo, aunque malo, un sistema que acusaría además un valor y un criterio, de que carece el Sr. Gamazo.

"Segun parece, el objetivo principal del ministro de Hacienda es el empréstito para pagar al Banco de España lo que el Estado le debe, y proporcionarle a éste establecimiento una vida más despejada; y bajo la presión de esta demanda ha restablecido el Sr. Gamazo la antigua Caja de Depósitos, a fin de que la Hacienda recande el tanto por ciento de los depósitos.

"Pero, seguramente, no recuerda el empréstito que hizo el año 1868 para pagar los déficits que resultaron en la Caja de depósitos; porque es natural que el Gobierno, en cuanto se vé en un apuro, acude al dinero que tiene a la mano.

"No tienen para mí valor alguno las opiniones de los periódicos que se publican en Paris con el carácter de financieros; porque sabido es cómo se hacen, y que en el extranjero está más prostituida la prensa que en España; pero lo cierto que cuanto se ha dicho en la prensa extranjera de la situacion del Banco de España, ha influido notablemente en la elevacion de los cambios, y que nadie se hubiera ocupado fuera de nuestro país de este establecimiento de crédito, a no ser por la algarada que en las Cortes se promovió con motivo del proyecto de ley aumentando la circulacion fiduciaria.

"Yo opino que hacen falta remedios heróicos, si queremos salvar al país de la ruina. Existe el miedo a una guerra civil, y ante ese temor, cito los muchísimos ejemplos que nos dá la historia, los cuales nos enseñan que los grandes remedios han venido precisamente acompañados de las circunstancias más anormales.

Boletín comercial

Table with 2 columns: Mercaderes de cereales en Sevilla and prices. Includes items like Trigos fuertes, Id. mezcillas, Id. blanquillos, etc.

MODAS

Trajes de entretiempo.—Traje para señorita.—Idem para niña.

Trajes de entretiempo.—Se confeccionan preferentemente con lanas lisas y lanas con listas de seda, tejidos que se emplean en la mayoría de los casos en combinacion con terciopelo liso ó labrado. Los modelos que a continuacion describo darán idea de la hechura de los expresados trajes.

Modelo para señorita.—De lanilla, color vino de Burdeos. La falda, de hechura campana, luce en el bajo dos bieses de terciopelo negro que alternan con igual número de entredoses de encaje crudo. Cuerpo chaqueta muy ajustado, cuyos delanteros se abren sobre un chaleco de terciopelo, cerrado por doble fila de botones de azabache y escotado en forma puntiaguada sobre una camiseta drapada de encaje crudo. Las mangas son de terciopelo con triples abullonados de lanilla y hombreras-mariposas de encaje crudo. Complemento de este traje es un sombrero de paja de Italia negro, adornado con dos plumas gomeas, color vino de Burdeos, separados entre sí por un alto escarolado de encaje crudo prendido con alfilerones-fantasia.

Traje para señora joven.—De lana color piel de Suecia, con listas onduladas de seda azul oscuro. Cuerpo corto con delanteros drapados, cruzados sobre una camiseta frunciada de surah azul. Sobre este cuerpo se coloca una chaqueta semientallada de paño azul, adornada con aplicaciones de pasamanería. Mangas forma pernil con hombreras plegadas de paño. Sombrero de terciopelo azul oscuro, adornado con draperías de surah piel de Suecia, prendidas por medio de pequeños grupos de jacinots pajizos.

Traje para niña de 13 a 14 años.—De lanilla gris patea. Tres volantes de surah gris níquel guarnecen la falda, que es recta y frunciada en la cintura. Cuerpo frunciado con berta y cinturón de surah. Las mangas muy huecas; en las hombreras se ajustan a las boca-mangas por medio de broches interiores. Sombrero de surah, adornado con plumas de avestruz, de tonos gris patea y gris níquel.

ERNESTINA.

París 5 de Setiembre de 1893.

NUESTRO COMERCIO EXTERIOR

La importación ha bajado de 83.264.837 pesetas en Julio de 1892, a 58.114.877 en igual mes del corriente año, al paso que la exportación ha crecido de 42.493.395 pesetas a 51.523.837.

A pesar de lo mucho que vá disminuyendo el comercio de importación, los rendimientos de aduanas siguen ofreciendo aumento, aunque para Julio último ha sido de 193.356 pesetas, a pesar de haber recaudado por derecho de los trigos pesetas 2.515.067.

Aun cuando en estos últimos meses la exportación ha tomado vuelo, todavia en lo que va de año no están compensadas las pérdidas del primer periodo.

En los siete meses, el valor de la exportación ha sido para 1892 de 381.543.552 pesetas, y para 1893 de 358.853.143.

Prosigue significándose el progreso en la exportación de vinos. De 193.803 pesetas, que fué el valor de lo exportado en Julio de 1892, se ha pasado a 333.220 en igual mes de este año para los vinos comunes. En los de Jerez se nota tambien algun aumento, aunque no de consideracion.

Los demás aumentos de exportación han recaído en el aceite, frutas frescas, excepto naranjas, pasas, nueces, higos secos, sardina salada y pescados curados, legumbres, hortalizas, patatas, mariscos, maquinaria, ganadería, esparto, lana, hilazas, jerga, tejidos de hilo y de algodón, regaliz, jabón, minerales de cobre y de hierro.

En cuanto a la importación, todo menos el algodón en rama, el trigo, el bacalao, los alquitranes y algún otro artículo, está en baja, hasta los géneros coloniales, especialmente el azúcar, cuya importación valió en Julio de 1892 la cantidad de pesetas 20.517.337, y ha descendido a 2.840.540 en igual mes de este año.

NOTICIAS TAURINAS

Toros en Huelva

9 de Setiembre.

A la hora marcada y con entrada floja, ocupando la presidencia el alcalde D. Antonio García Ramos, hace la señal de ordenanza y aparecen los chicos con sus cuadrillas, capitaneadas por el Litri y Fuentes, luciendo el primero terno aceituna y oro, y morado y oro el segundo, ambos con cabos rojos.

Puestos cada uno en su sitio, suena el clarín y aparece en el ruedo el primero de la tarde que, como sus hermanos, pertenece a la ganadería de D. Anastasio Martín.

Retiro, bien puesto y señalado con el número 13, aguantá tres puyazos de Cigarrón, tres de Chamorro y uno de Carriles, haciendo un magnífico quite el Litri.

Valencia y Perdigón clavaron tres pares de banderillas, siendo uno de Perdigón magnífico.

El simpático Litri toreó desde cerca y con su poquito de adorno con alientos.

Dá un buen pinchazo, siguen unos cuantos pases y deja una estocada hasta el pomo un tantico laçada, de la que se cae el toro. Ovación.

El puntillero Lucas a la primera. Segundo de la tarde, castaño, gacho y marcado con número 4.

Buey Por excelencia, sufre dos sangrias de Cano y Juan Perez, variando la suerte el presidente, pues el toro no quiere pelea.

El público pide fuego, pero se adelanta el Blanquito y clava un par.

Sale el Americano en falso, repite y clava medio par, repitiendo el Blanquito con medio par y el Americano, por no ser menos, lo mismo.

Fuentes se dirige al bicho y lo trastea con bastante elegancia procurando levantar la cabeza del toro; lia el trapo y se deja caer con una estocada perpendicular, saliendo la espada por debajo del brazuelo y el público silba. Intenta el descabello y acierta a la primera. (Pitos y palmas).

El número 12 lleva marcado el tercero, que está bien armado, de gran presencia y por añadidura negro.

Cigarrón y Chamorro mojan cinco veces, haciendo el Litri un quite en la misma cara del toro.

Lucas deja cuatro palillos y Perdigón un par, todos ellos buenos.

El Litri se dirige al toro, que está hecho un buey, y luego de cuatro pases sufre un desarme.

Sigue la faena con valentia y clava dos medias estocadas.

Algo descompuesto el Litri porque el toro no acude bien y él va perdiendo la paciencia, da tres pases y aprovechando un momento que el toro se cuadró, se tiró dejando un volapié por todo lo alto, entrando y saliendo como las leyes de tauromaquia mandan.

Ovación, música y sombreros al matador. Cuarto y último, negro, buena presencia, abierto de cuernas y señalado con el núm. 57.

Tomó seis caricias de Carriles, Cano y Chamorro.

Fuentes a petición del público coloca de frente un buen par.

Antolín y el Americano dejan dos medios pares, malitos.

Fuentes coge los avíos y da seis pases, cuadra, tira la montañá y da un pinchazo: siguen nuevos pases y es alcanzado por la res y volteado, sin consecuencias, gracias a la oportunidad del Litri y demás cuadrillas, siendo tambien encunado el Litri y no sufriendo ambos espaldas más consecuencias que el susto y Fuentes la rotura de la ropa.

Sigue Fuentes la faena y da un pinchazo y una estocada.

Intenta el descabello y acierta a la tercera.

Resumen

Del ganado, el primero. Litri muy bien pasando é hiriendo.

Fuentes bien en quites y adornándose pasando de muleta a sus toros, y desgraciado al berir.

Para formar juicio de este diestro espero verle nuevamente mañana.

Presidencia, bien; servicios, buenos; entrada, mala; caballos, 5. Hasta mañana.—El Correspondiente.

Gorete continúa mejorando de su herida y espera poder trabajar el día 24 en Zaragoza, donde se lidiarán toros del conde de la Patilla y alternará con Bombita y Potoco.

Hoy debía haber trabajado en aquella plaza; pero le ha sustituido Parrao, que tambien le sustituirá el 17 en León.

Asegúrase que es ya un hecho que el día 17 del actual tomará Fuentes la alternativa en la plaza de Madrid, toreando con Gallo y Mazzantini. Se la dará el primero de esos espadas.

NOTICIAS CURIOSAS

Una escena de salvajismo.—En el campamento de beduinos de Midway Plaisance, anejo a los terrenos de la Exposición de Chicago, ocurrió el 21 del pasado una escena de salvajismo perfectamente en carácter, dados los individuos que en ella tomaron parte.

Tres de éstos árabes, que parece tenían ojeriza a un cuarto, llamado Hastab Abahd, por creerle causante de la expulsión de otros árabes que se habían quajado de que no se les pagaba, se levantaron poco antes de amanecer, y penetrando en la tienda de Hastab Abahd le sacaron a viva fuerza, y le ataron a las patas de un brioso caballo. Este, fustigado, echó a correr, arrastrando al mísero beduino, que daba gritos desaforados.

Pusieron estos en conmoción a todo Midway Plaisance, y acudieron japoneses, chinos, daho-meyanos argelinos é tutti quanti, además de otros beduinos, a rescatar al infeliz; pero los tres vengadores lograron impedirlo por algun tiempo, presentando batalla con sus lazos.

Al fin se dió alcance al caballo y se condujo a un hospital a Hastab Abahd, todo magullado y con la fractura del cráneo, causada por los cascos del cuadrupedo.

Los tres autores de esta barbaridad están presos y sometidos a la acción de las autoridades.

Leyes inglesas.—Resultado curioso el relato de las penas con que, segun un periódico, se castiga en Inglaterra al marido que haga a su cara mitad cierto género de caricias:

Por tirarle los platos a la cara a su esposa, decirle improperios y estrellarle un vaso en la cabeza, 10 chelines.

Por una bofetada en pleno rostro y un garrotazo en las costillas, 15 chelines.

Por magullarle un ojo, poniéndoselo como un tomate, y romperle la boca, una libra esterlina.

Por una paliza en toda forma, una libra esterlina.

Por afanzarla de los cabellos y arrastrarla como a un gato por la cola, dos libras esterlinas.

Por una pata la, es decir, por una coz, que le rompa algo, dos libras esterlinas.

Para darse a conocer de todos sus súbditos, el rey Alejandro de Servia ha hecho un viaje por el país.

El sábado último, al atravesar el desfiladero de una cadena de montañas para entrar en la villa de Ushitz, se precipitó al carruaje del joven Monarca un hombre armado hasta los dientes. Los acompañantes del Rey se apresuraron a proteger a éste; pero por muy rápidos que quisieron ser, no pudieron impedir que el desconocido se arrojara ante el Soberano, exclamando:

—Mi señor y mi Rey: Soy el bandido Isamitch Dragitch, cuya cabeza está tasada en 3.000 francos para el que me entregue vivo ó muerto. Na he podido apoderarse de mí hasta ahora; pero hoy, cansado ya de esta vida, vengo a ofrecérela.

El rey, muy mal impresionado por esta escena, significó al bandido su disgusto, diciéndole:

—Entrégate a la policía.

Pero el bandido no ha seguido el consejo del soberano servio. Parece que con esta estrategia perseguía el fin de obtener su perdón.

Carta de Madrid

9 Setiembre 93.

Los comerciantes interesados en las patentes de alcoholes siguen dispuestos en su gran mayoría a la resistencia pasiva y al cierre de tiendas, no siendo pocos los que además piensan darse de baja en la contribución cuando salgan los recaudadores.

Algunos ministeriales muy caracterizados han dicho hoy que la actitud del gobierno dependerá de la que adopten los comerciantes. Si la resistencia al pago no pasa de ciertos límites, se exigirá el impuesto por la vía de apremio; pero si es colectiva, si llegan a ejercerse verdaderas coacciones, se entregará a los tribunales a los que sean causantes de ese estado anormal.

El gobierno, añadía el ministerial a que me refiero, obrará lo mismo que en 1893, cuando se hicieron efectivos ciertos impuestos creados por el Sr. Camacho. Entonces fueron en-

carcelados y procesados los individuos que componian la junta directiva del Círculo de la Unión Mercantil, entre ellos el Sr. M. Altrana, a quien defendió por cierto el Sr. Romero Robledo.

Cuando se carece de noticias de verdadero interés los más insignificantes detalles de cuanto ocurre se comentan con extraordinaria fruición.

En estos días de completa calma en cuestiones políticas, todo sirve de subroso comentario, y así se explica que hoy hayan sido objeto de conversacion las declaraciones del Sr. Mella cuya importancia no les hubiera dejado pasar desapercibidas ni aun en los días de mayor movimiento político.

Desde luego las suposiciones de que los carlistas preparaban una intencionada en plazo breve, han sido desmentidas en absoluto por el señor Mella, lo cual es una seguridad para el gobierno. Pero esta negativa contrasta con los trabajos de organización que están llevando a cabo en algunas provincias, los cuales, segun sus autores, solo son medidas preventivas para el caso de que los republicanos se tratasen de agitar. De todo esto se saca una consecuencia que si por ahora los carlistas hacen protestas de no acudir a los medios de fuerza en su provecho, no por eso desisten de verlos realizados sus ideales que alguien creyó muertos en estos últimos años.

Lo que ha quedado fuera de lugar es que tuvieran un pacto comun republicanos y carlistas que no faltó quien lo creyera fundado en nuestras concesiones, y que a la postre se reduca a un juego de combinacion contra el comun enemigo.

De todo ello resulta que casual ó atinadamente existe una tregua entre D.ª Cristina y D. Carlos, segun dijo Le Figaro, y prueba de ello es que en este punto ha pasado por él como sobre ascuas el Sr. Mella, ratificando más bien que desmintiendo al hacer constar las tareas parlamentarias de los carlistas, en los que sin duda se ha infiltrado un espíritu de progreso que alguien creía reñido con los principios que todos dudamos en llamar absolutistas.

Esta tarde, poco despues de las cuatro, cuando lucia un sol espléndido como de riguroso verano, ha sorprendido a todos los habitantes de la villa y corte una detonación espantosa que alarmó al vecindario y le hizo preguntarse con avidez si se trataba de un trueno extraordinario ó de una explosión capaz de ocasionar innumerables desgracias.

Afortunadamente se trataba de lo primero, y más afortunadamente aun la exhalación cayó en un pararrayes de la calle de Preciados, sin ocasionar desgracia alguna.

Como el hecho ha revestido caracteres especiales y ha sido la comidilla de las gentes, lo apunto como nota del día.—X.

EL TIEMPO

Weather forecast section including a thermometer illustration and text: La temperatura ha refrescado algo en las últimas veinticuatro horas. Las tormentas desarrolladas en las cordilleras vecinas han contribuido a ello, seguramente, y hoy el termómetro ha marcado como máxima al sol a las tres de la tarde, 46 grados y 3 décimas.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Paris 3.—Los despachos de Alejandría dicen que la crecida del Nilo no es tan considerable como se temia y que ha desaparecido el peligro de nuevas inundaciones.

En la semana próxima se reanudarán las negociaciones comerciales franco-belgas, confiándose que tendrán un pronto y satisfactorio resultado.

Rio Janeiro 3.—Los jefes de las escuadras extranjeras, a iniciativa de la de Francia, han resuelto intervenir para impedir el bombardeo de la capital.

Londres, 3.—Despachos recibidos de Buenos Aires dicen que aumenta en Tucuman el movimiento insurreccional, y que los revoltosos tienen el propósito de sitiar a Cavillo, donde se ha refugiado el nuevo gobernador.

Cou este motivo, se espera un combate entre las tropas leales y los insurrectos.

Nueva-York 3.—Un violento ciclón ha destruido por completo la ciudad de Lockport (Luisiana), habiendo causado seis muertos y veinte heridos.

Londres 3.—En Leeds se han repetido los desórdenes entre los huelguistas, precisando la intervencion de los agentes de policía.

En Chiawell tambien ha habido varios choques entre los mineros y la policía, resultando muchos agentes heridos.

La agitacion continúa en los distritos de Heomondwike, Dhersterfield y Nottingham, registrándose nuevas violencias.

La policía ha dado varias cargas, y los heridos de una otra parte son numerosos.

Segun las últimas noticias de Fratherstone, junto a Bradford, referente al motin de anoche de los mineros declarados en huelga, los soldados hicieron fuego sobre los rebeldes, hiriendo a ocho, uno de los cuales sucumbió a consecuencia de sus heridas. Los huelguistas eran 8.000.

La agitacion continuaba en la mañana de hoy, temiéndose nuevos desórdenes.

Han muerto otros dos de los heridos en los sucesos de Fratherstone de anoche.

En la mañana de hoy los mineros declarados en huelga en la cuenca de Whitele (Bristol) destruyeron las oficinas de la administracion.

Han salido 1.000 individuos de policía para el Norte de Inglaterra, donde la situación inspira viva inquietud al gobierno.

Nuestros Telegramas

La escuadra rusa en París 10, 9 m. El sindicato de la prensa parisiense ha acordado grandes festejos para agasajar a los marineros rusos cuando lleguen a Francia.

Los periódicos dicen al gobierno que ya es llegada la hora, por el adelantamiento de los tiempos, de buscar nuevas posiciones defensivas en el Mediterráneo.

Guillermo II.—Cólera.—Tuchman. París 10, 10-15 m. Han marchado de Strasburgo, con dirección a Metz, el emperador de Alemania Guillermo II, y el príncipe de Nápoles.

En Italia continúan los fallecimientos a consecuencia del cólera.

En Tucuman continúa la insurrección: los revoltosos se han batido en las calles con las tropas, repitiéndose las escenas sangrientas de los días anteriores.—Riyatt.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio) Una catástrofe Madrid 9, 5-25 t.

En Avila ha ocurrido un triste suceso que ha llenado de consternación a aquel vecindario.

Cuando se hallaba la estación del ferrocarril bastante concurrida, y en los andenes numeroso público, se desprendió un trozo del edificio, produciendo el pánico entre la gente que había allí.

La pavorada fué inmensa y todo el mundo procuró ponerse a salvo, alarmado con los gritos de se hunde el edificio!

Conforme iban corriendo las personas que se hallaban en el local, caían pedazos de muro produciendo espantoso ruido que fué a mezclarse con ayes de dolor y gritos pidiendo socorro.

Los empleados acudieron inmediatamente al sitio donde ocurrió el hundimiento y comenzaron a prestar socorro a las personas que se hallaban heridas.

Entretanto el edificio amenazaba desplomarse totalmente, por lo cual los heridos fueron sacados inmediatamente de allí y puestos a salvo en sitio seguro.

En el acto acudió el servicio sanitario de la estación, prodigando su socorro a las personas que lo necesitaban.

Las autoridades fueron avisadas de lo que ocurría y se presentaron pocos momentos después, prodigando a los heridos toda clase de cuidados.

El número de heridos asciende a siete, algunos de los cuales se hallan en estado gravísimo.

El gobernador civil que fué también de los que acudieron más pronto, ha ordenado que se cierre el edificio.

En Avila ha causado penosa impresión esta dolorosa desgracia, que ha llevado el desconcielo a varias familias.

Toros en Huelva Huelva 9, 6-45 t. En la corrida celebrada esta tarde se han jugado toros de D. Anastasio Martín.

Los toros resultó un gran toro; los restantes han sido malos.

Litri estuvo buenísimo en el primer cornúpeto que lidió, escuchando muchas palmas.

No toró tan bien el segundo, pero lo despatchó de un volapié monumental. (Ovación.)

Fuentes, trasteó bien sus toros; hiriendo mal. El segundo de los toros que le correspondía no le volteó, sin consecuencias desagradables para el diestro.

Han sido arrestrados cinco caballos.—G. Tormenta en Madrid Madrid 9, 8-15 n. (Recibido con retraso)

Esta tarde ha descargado sobre Madrid una fuerte tormenta que llegó a causar alarma por los horrosos truenos.

En la calle de Preciados cayó una exhalación que afortunadamente no causó desgracias por haberse dirigido la chispa eléctrica hacia un para-rayos.

Tres heridos Madrid 9, 9 n. (Retrasado.) Una máquina que estaba haciendo maniobras en la estación de Arganda cogió a tres individuos en la acción en grave estado.

Dos de ellos se hallan gravísimos y con pocas esperanzas de vida.

Weyer de visita.—Felicitaciones

San Sebastian 9, 3-10 t. (Recibido 10, de madrugada.) El general Weyer ha estado hoy visitando los cuarteles y factorías, habiendo llamado mucho la atención que el comandante general emplease largas horas en esta visita.

Entre las felicitaciones que ha recibido el Sr. Sagasta del pueblo de Ondarrea, figura una muy calurosa de adhesión al jefe del gabinete por la concesión hecha en favor del puerto de dicha población.—Delatte.

Fracaso lo de Barcelona

Barcelona 9, 12-30 t. (Recibido 10, 3 madrugada.) Ha fracasado la intenciona que debía haberse producido hoy por la mañana.

Los mutuos recelos de los comprometidos, junto con la vigilancia ejercida por el gobernador, ha destruído el plan fraguado.

Los carlistas continúan organizándose y obediendo la consigna de esperar a que los republicanos intenten algo para salir contra ellos.—Coria.

Obsequios de la infancia

Madrid 9, 9-15 n. (Retrasado.) En la Granja se ha efectuado un almuerzo al que concurrieron mil niños.

Sirvieron los platos distinguidas señoritas de la población.

El almuerzo lo costeó la infanta doña Isabel.

Después del acto se rezó por el alma del malogrado rey D. Alfonso XII, el cual fué aclamado unánimemente.

Consejo de ministros

Madrid 9, 9-35 n. (Retrasado.) En el Consejo de ministros celebrado anoche, el Sr. Gonzalez (D. Venancio), dió cuenta a sus compañeros de una exposición relacionada con la cuestión de órden público.

También leyó una circular dirigida a los gobernadores civiles, encaminada a acentuar y vigorizar las medidas necesarias para mantener el órden, y especialmente para lograr el cobro de los nuevos impuestos.

El Sr. Capdepón dió cuenta de un decreto relacionado con la justicia militar, para aplicarlo a las plazas de Ceuta y Melilla.

El Sr. Gamazo llevó al Consejo el decreto para sacar a subasta las salinas de Torreveja (Alicante), rebajando los tipos marcados para la licitación.

De Barcelona

Barcelona 9, 11-10 n. (Retrasado.) Se han reproducido en esta capital los calores con tanta fuerza como al principio del verano.

La gente se rie de los persistentes rumores que circulan acerca de los trabajos llevados a cabo por los revolucionarios y los carlistas.

El general Gamir

San Sebastian 10, 2-25 madrugada. Se dá como seguro el nombramiento del general Gamir para el cargo de jefe del cuarto militar de la reina. Es el que hasta ahora ofrece mayores probabilidades.—Delatte.

La bella chiquita

Barcelona 10, 8-10 m. En el teatro Calvo-Vico se produjo anoche un escándalo monumental motivado por haber hecho su presentación La bella chiquita en traje poco escandaloso.

El público comenzó a gritar y protestar de un modo vivo, y la bella Diana, que comprendió el origen de la bronca, se trasladó a su domicilio para cambiar de traje.

De vuelta del hotel se presentó nuevamente al público La bella chiquita, que vestía un traje ligerísimo en sumo grado.

El público, satisfecho en su curiosidad y deseos, aplaudió entonces a la curiosa y complaciente artista. cuya danza ofrece pocas atractivos.—Mencheta.

Comentarios

Madrid 10, 8-40 m. El Consejo celebrado anoche ha sido objeto de comentarios en los círculos políticos por haber dicho D. Venancio Gonzalez que muchos de los trastornos que ocurren en provincias se deben a la imprevisión y a la falta de energía de las autoridades.

Lo que dice "El Imparcial," Madrid 10, 9 m. El Imparcial, en un artículo de hoy, evidencia la conformidad de la prensa carlista y republicana en decir que se impone la revolución.

Añade el colega que formando esta vistosa falange carlista, los revolucionarios vienen a darnos la razón.

Los fueros vascos San Sebastian 10, 9 m. El comité provincial y la coalición liberal se han reunido privadamente para acordar si se debe reclamar con benevolencia ó con energía la autonomía de las provincias Vascongadas.

BALANCE DEL BANCO

Madrid 10, 11 m. 3 Septiembre 10 Septiembre

Table with 3 columns: Item, 3 Septiembre, 10 Septiembre. Rows include Activo pasivo, Metálico: oro, plata, Efectos a cobrar, Cuentas corrientes, Depósitos, Btes. circulación, Cuenta con el Tesoro, Créditos sobre efectos públicos, etc.

Han aumentado el oro en pesetas 1.522; los efectos a cobrar en 2.938.130; los depósitos en 165.820; los billetes en circulación en 1.517.150; los créditos sobre efectos públicos en 27.933; la cuenta con los correos de el extranjero en 1.876.263; los descuentos en 2.233.834, y las diversas cuentas 14.218.654.

Han disminuído: el activo pasivo en pesetas 13.980.648; la plata en 3.378.178; el oro en 113.278; las cuentas corrientes en 9.575.841; la cuenta con el Tesoro en 11.333.793, y los préstamos en 48.139.

Toros en Huelva

Huelva 10, 7-20 n. Toros de Perez de la Concha, regulares. Litri, superior toro de oro. En la muerte del segundo toro ha obtenido nevada ovación.

Fuentes, toroando y trasteando bien; al herir desgraciado. Caballos muertos, cinco.—Corresponsal.

MOTINES EN SANTANDER

Madrid 9, 1-40 t. (Recibido con considerable retraso.) Acaba de recibirse en esta Agencia un telegrama de Santander dando pergenos de un grave suceso ocurrido en aquella capital, y en el que ha intervenido el pueblo, las tropas y la Guardia civil.

ORIGEN DEL SUCEO

Había en Santander gran excitación contra el ayuntamiento con motivo de las deficiencias observadas en el material de incendios y la escasez de aguas.

Esto data del incendio de los tres edificios ocurrido recientemente, en el cual el vecindario y la Guardia civil hicieron heroicos esfuerzos para extinguirlos, esfuerzos que se estrellaban ante la insuficiencia absoluta del material de incendios y el malísimo servicio de la empresa de aguas.

SESIÓN MUNICIPAL

El ayuntamiento se reunió anoche para tomar acuerdos respecto a esta cuestión que traía atomizado a todo el vecindario santanderino ante la idea de un fuego y el mal servicio para remediarlo.

Comenzó la sesión municipal, a la cual asistió numerosísimo público, en su mayoría compuesto de hijos del pueblo.

Los concurrentes interrumpieron varias veces durante la sesión, censurando que un asunto tan importante y de tanta trascendencia a no se tratase con el celo y la firmeza que era de desear por parte de todos.

SE AGRAVA EL CONFLICTO

Al terminar esta sesión dedicada a la cuestión de las aguas el público comenzó a gritar y a protestar contra los acuerdos tomados que eran condenados por todo el mundo como deficientes y contrarios a los intereses locales.

Inmediatamente un grupo bastante numeroso invadió las oficinas municipales en actitud tumultuaria y comenzó a hacer pedazos los muebles y cuantos documentos había a mano.

Después le prendieron fuego, produciendo una espantosa hoguera que se encargaron de apagar los empleados y dependientes del ayuntamiento.

SIGUE EL TUMULTO

Los amotinados se lanzaron a la calle y después de gritar desahoradamente y dar algunos mueras recorrieron las calles de la población.

Uno de los del grupo, que era ya numerosísimo, gritó: ¡A la Empresa de aguas!

Los amotinados salieron precipitadamente en dirección al sitio que ordenó la voz y entraron en las oficinas, revolviéndolo todo y produciendo la confusión y el espanto entre los que todo esto lo gritos y las voces subversivas eran cada vez mayores y revestían más gravedad.

Los revoltosos se apoderaron de toda la documentación que había en las oficinas de la Empresa de aguas é inmediatamente salieron a la calle donde formaron una espantosa hoguera con los papeles que encontraron en el mencionado sitio.

LLANAS Y PIEDRAS

Después que vieron reducida á cenizas toda la documentación de la Empresa de aguas los amotinados divididos en grupos imponentes se dirigieron a casa de varios concejales.

A los gritos sucedieron las piedras y con todo la excitación aumentaba.

Asaltaron varias casas de concejales destruyendo cuanto hallaban al alcance y sacando a la calle, hechos pedazos, los muebles.

Otros sacaron varios muebles a la calle y con todo formaron tambien un montón que a poco quedó convertido en inmensa hoguera.

LA FUERZA PÚBLICA

Las tropas que estaban en la calle hacia ya bastante rato intimaron a los grupos para que despusieran su actitud, pero no atacaron al pueblo, evitando así una gran catástrofe.

También presentóse el gobernador acompañado de la Guardia civil.

La primera autoridad mandó a los amotinados que se retiraran.

Muchos grupos se marcharon en dirección a casa del alcalde, donde apedrearon el edificio ocasionando inculcables desperfectos.

Otros grupos obedecieron tambien las órdenes del gobernador civil, pero se dirigieron nuevamente a las oficinas de la Sociedad de Aguas y a la Dependencia de cédulas personales, donde volvieron a producir más desperfectos.

LA AUTORIZAD MILITAR

En vista de que el motín había tomado tamañas proporciones, intervino el gobernador militar, que desde luego, se puso al lado, para todo, de la autoridad civil.

El gobernador militar facilitó una compañía que en unión de los Guardias civiles disolvieron a los grupos sin resistencia alguna.

HERIDOS Y DETENIDOS

La excitación que reina en el pueblo con motivo de estos hechos lamentables, no ha cesado aun.

A consecuencia de la refriega resultaron dos heridos de pedradas.

La Guardia civil hizo algunas prisiones que alcanzan a un considerable número.

Los detenidos se hallan a disposición de la autoridad.

LA NOTA OFICIOSA

Acerca de lo ocurrido en Santander dice un telegrama oficial lo siguiente en estos ó parecidos términos:

Con motivo de las deficiencias del material de incendios y la escasez de aguas reina gran excitación contra el ayuntamiento el cual reunióse anoche.

Al terminar la sesión un grupo numeroso invadió las oficinas municipales, arrojando a la calle algunos muebles y papeles.

Como se ve el gobernador ha atenuado los hechos, quitándole importancia y veracidad.

REPRODUCCIÓN DEL MOTIN

Madrid 10, 2 madrugada. Acaban de reproducirse en esta Agencia en aquella capital se ha reproducido esta noche el motín.

Varios grupos se reunieron en la plaza del ayuntamiento, promoviendo un alboroto igual a los anteriores. La fuerza pública tuvo que intervenir en vista de que los amotinados desobedecían las órdenes de las autoridades.

MÁS HERIDOS

Después de las intimaciones de ordenanza la Guardia civil comenzó a repartir sablazos hasta conseguir que los amotinados se disolvieran. Ha habido sustos, desmayos, carreras y mucho pánico.

A causa de esta lucha entre el pueblo y la fuerza han resultado muchos heridos.

También se han hecho ocho detenciones, de las cuales hay cinco sufriendo contusiones.

OPINIÓN DE SAGASTA

San Sebastian 10, 3 madrugada. El Sr. Sagasta, a quien se ha dado cuenta por telégrafo de los sucesos ocurridos en Santander, conceptúa el motín como un acto puramente local.

Esto lo comprueban—dice el Sr. Sagasta—los gritos que daban los amotinados de ¡muera el ayuntamiento! ¡muera el alcalde! ¡muera los representantes de la empresa de aguas! ¡viva la Guardia civil y viva el ejército.—Delatte.

CARGAS Y HERIDOS

Madrid 10, 9-25 a 10 m. En Santander se reprodujo anoche el motín con caracteres más graves que al comienzo.

Macérese durante ocho días y lítrese. A pesar de cuanto llevo dicho, si a guna apreciación lectora quiere saber mi opinión, le diré que, si tiene pocas, las deje estar, y si no las tiene, desista de ponerlas. El secreto de la belleza consiste, a mi modo de ver, en violentar el cutis lo menos posible.—F.

Notas cómicas

En un exámen: —¿Podrá usted citar me algunas grandes figuras históricas del tiempo de Luis XIII? El discípulo se vacilar: —Athos, Potos, Aramis y Aita Juan.

Gadeón se acerca en la calle a un conocido actor y le dice: —Dispense usted, caballero. ¿No es usted Antonio Vico? —El mismo, para servir a usted. —No me choca, porque se le parece usted muchísimo.

En un establecimiento balneario donde hay que levantarse todas las mañanas a las cuatro para beber el agua tomar los baños y las duchas que prescribe el médico cada día, un enfermo se queja a un camarero del hotel, de lo estenuado que está: —Ah, señor!—le dice el camarero,—la verdad es que para soportar este régimen, se necesita tener una gran salud.

—¿Por qué representarán a la Verdad desnuda, cuando precisamente cada uno la viste a su manera?

INTRODUCCIÓN AL OTOÑO

(Fragmento inédito) Por aquí va la senda que al valle se encamina; Y, como en grata ofrenda, Refleja la colina La luz con que la tarde ilumina.

A sus tristes reflejos Se pinta el caserío Dibujado a lo lejos; Después, el soto azul que forma el río.

Luego, la ciota umbril que forma el río. La rústica majada Bajo el peñón blanquea De pinos coronada; Por la alta chimenea Se escapa el humo que en el aire ondea.

Allá de olivos viste Su falda el monte mudo, Y allí la viña triste Descubre el capo rudo De los risueños pámpanos desnudo.

La llanura desierta Cambia el fruto en despojos, Y la tñedida huerta Sólo ofrece a los ojos La amarilla extensión de los rastrosjos.

No la finge el deseo; De la redonda era Ya los condones ve; Le dan sombra ligera los álamos que pueblan la ribera.

Buscando la corriente Detrás de aquella loma Donde el agua impaciente Angosto cauce toma, El techo frágil del molino asoma.

Busca la vista avara Junto al lugar vecino La lóbrega almazara, Que son raudal continuo De blando aceite y de oloroso vino.

Mas acá, lento arado Lleva tarda pareja, Que con paso cansado Hunde la curva reja Y el surco aborrea a la semilla deja.

Cuelgan en forma varios En las ramas sombrías Los nidos solitarios, Como cunas vacías, Llenas de amor en los pasados días.

La luz se desvanece Sobre el paisaje ameno, Y a mis ojos lo ofrece Bajo el cielo sereno De antiguas dichas y recuerdos lleno.

Allí el hogar en donde Fué mi cuna mecida En la sombra se esconde; Bajo su techo anida La más dulce memoria de mi vida.

LAS DOS CAJAS

(SONETO) Vi tu preciosa caja de secretos, De oro, marfil y seda guarnecida, Donde encierras memorias de tu vida, En retrancos y cartas y sonetos.

Tal vez sean algunas amuletos, Bálsamos dulces para la honda herida Que tu gran corazón lleva escondida Aún para sus amigos más discretos.

He merecido tu amistad preciosa, Y que discreto soy tú bien lo sabes Al mostrarme la eja misteriosa.

No están en ella tus secretos graves; Los guarda tu alma fuerte y generosa, Y solo Dios y tú tienes las llaves.

Charada

Es mi primera vocal; Dos tres a nada igual; Es segunda consonante, y pulido es muy brillante el metálico total.

Jeroglífico

1a

Soluciones al número de ayer A la charada: Pena. Al jeroglífico: La bandera española fué enarbolada por Cristóbal Colón, en América.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO Alfonso XII, núm. 12.

SECCION DE ANUNCIOS

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

LÍNEA REGULAR DE VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS... SERVICIO SEMANAL ENTRE PASAJES, GUJÓN Y SEVILLA...

El Dos de Mayo DE FERNANDO SANCHIS

Fábrica y almacén de muebles de todas clases Á PRECIOS BARATÍSIMOS... HERNANDO COLÓN, 9.-SEVILLA

LA MARGARITA EN LOECHES

Antibiótico, antihéptico, antifébril, antiescrofuloso, antiparasitario y muy reconstituyente... HERNANDO COLÓN, 9.-SEVILLA

MÁS DE DOS MILLONES DE PURGAS GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS

Abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Tres mesas. Baratura y confort. Billetes, Jardines, etc., Madrid.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz CON ESCALAS EN PUERTO-RICO Y PROGRESO Y COMBINACION Á PUERTOS AMERICANOS DEL ATLÁNTICO Y PUERTOS N. Y. DEL PACÍFICO.

Tres salidas mensuales con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7.

El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes la del Havre el 15.

El 30, de Cádiz, con escala en las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión á los litorales de Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 20, directo para Coruña, Santander y Havre, y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.

El 30 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

Línea de Filipinas CON ESCALAS EN PORT-SAID, ADEN, COLOMBO Y SINGAPORE; SERVICIO Á ILO-ILO Y CEBU Y COMBINACIONES Á KURACHIÉ Y BURHÉ (GOLFO PERSICO), ZANZIBAR, MOZAMBIQUE (COSTA ORIENTAL DE AFRICA) BOMBAY, CALCUTA, SINGÓN, SINDY, BATAVIA, HONG-KONG, SHANGHAI, HYOGO Y YOKOHAMA.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes á partir del 5 de Enero de 1936.

Línea de Buenos-Aires CON ESCALAS EN SANTA CRUZ DE TENERIFE Y MONTEVIDEO Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Línea de Fernando Póo CON ESCALAS EN LAS PALMAS, PUERTOS DE LA COSTA OCCIDENTAL DE AFRICA Y GOLFO DE GUINEA Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

Servicios de Africa LÍNEA DE MARRUECOS Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

Servicios de Tanger El vapor Joaquín del Piélago sale de Cádiz todos los lunes, miércoles y viernes para Tanger, Algeciras y Gibraltar, retornando los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. Hay pasajes para Marrañá á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa asegura las mercancías en sus buques. AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirán y encomendará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para más informes en Sevilla, Julián Gomez, Agencia de la Compañía Transatlántica, calle San Pablo, núm. 11.

La Previsión Española COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Á PRIMA FIJA

CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS DOMICILIO SOCIAL. SEVILLA, ORFILA 9.

Esta compañía asegura toda clase de muebles ó inmuebles, ya sean rústicos ó urbanos, incluso las cosechas de cereales y paja de las mismas, siendo sus tarifas de las más económicas que existen.

GRAND Hotel Berdejo

Frente á la Concha y Parque Eder

SAN SEBASTIAN

MESA REDONDA SERVICIO PARTICULAR COCHES Á TODOS LOS TRENES

COCINA FRANCESA Y ESPAÑOLA

4, IGENTA, 4

Logo for 'EL NOTICIERO SEVILLANO' with 'ALFONSO XII' and 'MEMENTO' text, surrounded by 'CIRCULARES', 'MEMBRES', 'PROSPECTOS, ESTRACILLAS'.

Se arrienda la casa núm. 18 de calle de San Sebastián, número 12, que se halla en el laboratorio y tiene buena forma de letra y referencias irrefragables.

EL NOTICIERO UNIVERSAL DE BARCELONA

Se vende en Sevilla en el puesto de la calle de las Sierras, esquina á la plaza de la Construcción

Se necesita un joven de 13 á 17 años, que sea honrado y laborioso; tenga buena forma de letra y referencias irrefragables.

Á los embaldosadores

Se vende una pequeña partida de arpillera de cáñamo, propia para embaldosar muebles, y propósito también para otros usos. En la imprenta de este periódico dan razón.



LA NUBIANA

Acreditada agua instantánea para teñir el cabello y la barba de un hermoso color que se confunde con el natural.

Hay para negro y castaño Precio: la caja, 20 reales; media caja, 12 reales.

Se vende en pequeñas cantidades para el que desee probarla. Depósito: Plaza de Mendizábal, 1, segundo (antes Alfalfa).

Se arrienda el espacio local donde estuvo situado el teatro de Rioja, Plaza de Pumarín, núm. 5, apropiado para cualquier industria. Dan razón, Alfonso XII, núm. 15.

Se arrienda la huerta conocida por la de el «Portugués», situada en F. de la Chica, y que consta de 20 aranzadas. Para su ajuste, diríjase á la calle Huertas, 27, fábrica de curtiellos.

Un sacerdote

que lleva veintidós años explicando Latín y Castellano, Historia Sagrada y Geografía en diversos colegios de España y que en la actualidad explica las tres primeras asignaturas en uno de los centros de enseñanza más principales de esta capital, desde las 10 horas hasta las 12, en el Colegio de San Juan, entre asignaturas mencionadas, en alguna casa particular, ó en cualquier colegio católico de esta ciudad.—Darán razón, Aduanas, 6.

MANZANILLA

de Castilla legítima y reciente en la Farmacia de Ramos. 54, Boreguenería, 54

Se arrienda un piso bajo en calle Duñas, núm. 12, con agua de la empresa, en 150 reales mensuales.—Está la llave en el piso bajo del núm. 10 y dan razón, Corrajería, núm. 17.

Se arrienda la bonita y espaciosa casa, Bailén, 56, duplicado, con agua de los ingleses y de Carmona, puede verse de dos á seis.

PIANO vertical.

Se vende, en la plaza de San Sebastián, número 16, una casa propia para establecimiento y para vivir en ella. Se dará en buenas condiciones. Informarán en casa de Barrios en la misma plaza.

EL PARAISO

Se arrienda la preciosa finca llamada «El Paraíso», situada en el Paseo de las Delicias. Informarán, calle de San Fernando, 5.

TRASPASO DE LABOR

del cortijo de Casa Blanca, en cuyas tierras se halla la estación del Cuervo á dos horas y media de marcha por ferrocarril; es de condiciones muy ganadoras por su extensa marisma, prados y montes; tiene también 300 aranzadas de buen olivar con abundante cosecha.—Para tratar, D. Antonio Rodríguez Palacios, Leonor Dávales, número 1.

Dr. Orleans

Cirujano-dentista y especialista en la construcción de braqueros mecánicos con los cuales se ejerce la presión que se desee sobre la parte afectada, consiguiéndose la curación de las hernias (quebraduras), así como también construye toda clase de aparatos ortopédicos, dentaduras por todos los sistemas conocidos y con los adelantos que manda la ciencia.

Consulta de diez de la mañana á doce de la noche. Próximo aviso pasará de domicilio, tanto en la localidad como fuera.—Ríoja, 5, Sevilla.

Dinero

Se facilita en peñunas y grandes cantidades por D. Natalio Calero.—Calle Hidalgo, núm. 2.

CARIDAD

Rafael Castañer, de oficio albañil, sin ocupación y con tres hijos, suplica un socorro; vive calle Ova, núm. 60.

EL ESTÓMAGO ARTIFICIAL!!

POLVOS DEL DR. KUNTZ

Multitud de enfermos agradecidos á las excelentes cualidades de este precioso medicamento, recomiendan su uso en las dispepsias, gastritis, indigestiones, vómitos, diarreas crónicas y en general en todas las alteraciones del aparato digestivo; el alivio empieza á la primera dosis.

Agente general en las provincias de Sevilla y Huelva: M. Ginabreda, Albareda, 5, Sevilla.

De venta en Sevilla: en la Droguería de Marín, Aranjuez, 2, y en las Farmacias de Coya, Zaragoza, 31; Gutiérrez, Féria, 133; Fabiá, Campana, 18; Lizandra, Corrajería, 84; Sixto Delgado, San Jorge, 1; en Útrera: Torres; en Arhal: Martín; en Ecija: González; y en Carmona: García Ledesma.

PRECIO: 7'50 PTAS. CAJA Consultas por el Dr. Salgado, en el Hotel de Roma

Vapores Trasatlánticos de Pinillos Saenz y Compañia DE CADIZ

Servicio mensual desde Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia, Málaga, Cádiz á Islas Canarias, á Puerto-Rico, Habana, Cienfuegos y Matanzas, siguiendo en determinadas épocas del año á los Estados Unidos.

Esta Sociedad tiene dedicados á este tráfico los cinco nuevos vapores de acero, con máquinas de triple expansión.

Pío IX, Catalina, Condé Wilfredo, Martín Saenz, Miguel M. Pinillos.

Para ISLAS CANARIAS, PUERTO RICO, MAYAGÜEZ, PONCE, HABANA y SANTIAGO DE CUBA. El magnífico vapor de acero de 4500 toneladas, clasificado 100 A 1 - 1 del Lloyd.

MARTÍN SAENZ capitán D. Abilio de Ugarte.—Saldrá de Cádiz el día 22 de Septiembre.—Admite pasajeros y carga para todas sus escalas.

Consignatario en Cádiz, D. Antonio Martínez de Pinillos, Santo Crieto, 2, en Sevilla, D. Genaro M. Izquierdo, Virgenes, 23.

SCHAMPOING AMERICANO ÚNICA Y EFICAZ PREPARACIÓN

PARA EL LAVADO Y ASEO DE LA CABEZA Indispensable á las personas que tomen baños de mar ó minerales por su eficacia para evitar las sales que dejan las aguas.

Se garantizan sus admirables é instantáneos resultados en la forma que exija el comprador.

PRECIO DEL FRASCO, 1'50 PTAS. De venta: Bazar Sevillano, Tetuan, 8 y en la Sacursal, Sierras, 48 y 50; Señora Viuda de Fonseca, Sierras, 8; Salvago y Compañía, Sierras, 30; Bazar de la Campana, La Favorita, El Timbre, Perfumería de Francisco Prós, Bazar Americano, Sierras, 23 (frente á Correos); en Cádiz, perfumería de D. Plácido Muñoz, Duques de Tetuan, 28; en Madrid, Sucesores de Frera, Cármen, 1, y en las principales perfumerías.

COLEGIO DE SAN LORENZO CALLE ESLAVA, NÚM. 1

JUNTO A LA PLAZA DE SAN LORENZO SEVILLA

Fundado en 1873 por su actual Director, don Antonio Sanchez y Rodríguez, Licenciado en Ciencias.

En el mes de Junio último verificaron los alumnos de este Colegio en el Instituto provincial, 140 exámenes, resultando: 53 sobresalientes, 27 notables, 30 buenos, 20 aprobados y un suspenso.

Se preparan alumnos para los exámenes de ingreso y los de las asignaturas de segunda enseñanza por el plan de estudios libres.

EL YERNO

circunspeto, el accionista más recalcitrante, sentían poco á poco desvanecer su desconfianza. En una canción conocida, un poeta francés da gracias á sus vestidos; Laboissiere hubiera podido también dirigir iguales cumplidos á su mobiliario, porque á él debía en realidad una gran parte de su crédito.

A pesar de la escena de la noche precedente, que le había impedido volver antes de las tres de la mañana, el especulador estaba mucho antes de medio día sentado en su bufete: así como todos los hombres resueltos á salir con su propósito, sabía en caso de necesidad, pasarse sin dormir. Una bata de seda bordada de verde, un pantalón de cachemira blanco, zapatillas de tafleté encarnado y un gorro chino de dibujos fantásticos, componían su traje de mañana, que, en el tiempo en que los hombres de negocios vestían de negro, hubiera parecido falta de gravedad, pero que en el día no tiene nada de particular.

La literatura y la industria se dividían fraternalmente un cuerpo de biblioteca que rodeaba todo el gabinete, excepto el espacio que ocupaban muchos bustos de bronce colocados sobre palomillas en los intervalos de los armarios. Enfrente de las ventanas las obras de los mejores escritores nacionales y extranjeros llenaban los estantes, y al menor rayo de sol resplandecían gloriosamente sus brillantes encuadernaciones. Frente á la chimenea, en estanterías que llegaban á la cornisa del techo, se veían innumerables carpetas forradas de verde y colocadas por orden alfabético. Quizá si se hubiese interrogado con el dedo alguna

de ellas, hubiese sonado á hueco; pero las etiquetas explícitas y detalladas que las designaban, prohibían una suposición tan poco lisonjera.

La mayor parte de los negocios de que se ocupa el comercio en las cinco partes del mundo, estaban nombradas en estas orgullosas inscripciones: Caminos de hierro de Bélgica y Francia, canales, minas de asfalto, gas Manby-Wilson, tisú Maberly, barcos de vapor, compras de terrenos, empréstitos de Haití, lotes de Austria, difteridas de España, antiguas y modernas; en una palabra, todas las sacrosantas letanías de la Bolsa; para leer de corrido este rosario, sin sofocarse, se necesitaba garganta de agente de cambio. Daremos una idea suficiente del gran aplomo que había presidido á la redacción de aquel catálogo, diciendo que la carpeta que ocupaba el último puesto, siguiendo la ley alfabética, tenía por etiqueta estas palabras escritas en gruesos caracteres: «Zembla (Nueva).—Compañía de desmontes».

Sobre un velador, en medio del gabinete, se desarrollaba negligentemente, entre otros papeles, un plano que representaba, bajo diferentes aspectos, por el interior y exterior, los inexposibles trasatlánticos.

Es verdad que tales paquebotssólo existían en pintura, y que ninguno de aquellos buques tan bonitamente dibujados y pintados, estaba ni en construcción. Pero la raza de accionistas se parece á ciertos reyes de los cuentos de hadas que, por un retrato, se enamoran perdiidamente de bellas princesas desconocidas, siempre que el pintor no haya economizado el oro y los diamantes. Y qué fabricante de prospectos economiza en caso semejante? Los inexposibles trasatlánticos tenían tan buena vista sobre el papel que todo el que los miraba, se sentía y podía, y tenía de hacerse copropietario, extremos del bureau en que escribía y deseaba, una gran cartera cerradura de

—Ah, perdón!—dijo sin dejar su puesto;—este yan ocupado, que no se había visto. Sentaos. Con vuestro permiso voy á acabar esta carta.

—No tengo prisas—respondió Chaudieu tomando asiento. Laboissiere escribió algunas líneas, y levantando de nuevo la cabeza:

—Ah!—dijo negligentemente;—por ahí debe estar el plano de nuestros buques. Miradlos mientras acabo mi correo, y así os podéis formar idea de su construcción.

Chaudieu se acercó á la mesa y consideró el dibujo de los inexposibles trasatlánticos sin decir una palabra.

—Estoy á vuestras órdenes—volvió á decir un momento después Laboissiere, doblando la cabeza y escribiendo; pero antes de haber escrito una línea, preguntó:—¿La familia?

—¿La familia?—dijo Chaudieu con tono natural. —¿Habrá pasado mala noche? —Así creo. Laboissiere disimuló una sonrisa sardónica, y dejando en tal punto las dolencias de madame Bailleul, pasó sin transición á un objeto mucho más interesante para él.

—Como os dije ayer—comenzó, extendiéndose en su sillón—las acciones de los inexposibles tienen una salida portentosa; ya era tiempo de decidirlo; dentro de algunos días ya sería tarde. El negocio se presenta con el mejor auspicio, y todo nos presagia el más brillante éxito. ¿Pero quizá deseéis algunas noticias más sobre el objeto, los medios de ejecución y los resultados probables de la empresa? Benito Chaudieu hizo una inclinación de cabeza en señal de afirmación.

—En dos palabras voy á deciroslo—sintió Laboissiere en tono dogmático.—Comparativamente á los prodigios hechos en América y á los esfuerzos recientes de Inglaterra, la navegación de vapor en nuestro país está todavía en mantillas. En este respecto, la inferioridad de nuestra patria es incontestable. Remediar un estado de cosas tan fatal bajo el aspecto comercial como bajo el punto de vista político, sería seguramente hacer al país un servicio eminente; y yo no creo hacerme ilusión afirmando que el solo medio de obtener un resultado semejante es la creación de un servicio regular de paquebots de vapor entre Francia y América. Observad que no me refiero á una especulación mezquina; hablo de una operación en grande, ¿comprendéis?

—¿Vuestra operación en grande supongo será con mucho dinero?—dijo Chaudieu con el aire modesto de un colega que hace una observación á su profesor.

—Sin duda alguna. El motor de la guerra es el mismo que el de la industria; pero qué diferencia en el resultado! La guerra destruye,

el comercio multiplica. Nosotros sembramos la plata para recoger el oro. Anticipémosnos algunos instantes; supongamos nuestra compañía en plena actividad. Hemos creado entre Burdeos y los principales puntos de América, New-York, Méjico, las Antillas, Rio Janeiro, una comunicación regular, rápida, segura y económica. Regular naturalmente si se establece suficiente número de buques. Rápida: puede demostrarse que ganaremos dos leguas por hora. Segura: como su nombre lo indica, nuestros barcos están al abrigo de toda explosión, puesto que el aparato se sumerge en caso de accidente. Económica, en fin, y este es el punto capital: suprimimos el carbón.

—¿Se suprime el carbón!—interrumpió el futuro accionista abriendo desmesuradamente los ojos.

—Suprimimos el carbón,—respondió Laboissiere con sonrisa de superioridad;—pero me permitiréis que no os diga en este momento con qué lo reemplazamos: es el secreto de la empresa, es la fuerza viva por cuyo medio impedimos toda concurrencia. Os basta saber que los viajes de larga travesía quedan resueltos con los buques de vapor. Aquí estaba la dificultad. Ocupando el carbón un gran espacio, había muchos casos en que era imposible hacer provisión para todo el viaje. El Océano no es un camino carretera en que se pueden establecer relevos ni paradas. Este obstáculo no existe ya, gracias á nuestro combustible, que está destinado á operar una revolución en todo el sistema. Sin tener que explicarme más, ya podéis presentar las incalculables consecuencias de la aplicación de un nuevo motor que asegure las condiciones más esenciales del éxito; aumento de velocidad y economía en el gasto.

Benito Chaudieu inclinó de nuevo la cabeza, como hombre que no tiene nada que replicar.

—No es necesario ser comerciante para